
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

Tarih09 Mayıs 2025

11339
CHP

Sayı :

2826 4

Reşat KABAGÖZ
CHP Amasya Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahirrı YUMAKLI tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Reşat Karağı

CHP Amas^ Milletvekili

Amasya’dan geçen Yeşilırmak’ta 01.05.2025 tarihinde meydana gelen toplu balık
ölümleri, hem çevre sağlığı hem de halk sağlığı açısından ciddi endişelere yol açmıştır.
Vatandaşlar tarafından cep telefonlarıyla kaydedilen görüntülerde ırmağın Hacılar
Meydanı Mahallesi mevkiinde yüzlerce ölü balığın kıyıya vurduğu açıkça
görülmektedir.

Yeşilırmak, Amasya başta olmak üzere bölgedeki pek çok tarım arazisinin sulandığı,
ekolojik yaşamın sürdürüldüğü hayati bir doğal kaynaktır. Böylesine önemli bir
akarsuda toplu balık ölümlerinin yaşanması, başta tarım ve hayvancılık olmak üzere
bölgedeki ekonomik faaliyetleri de tehdit etmektedir.

Tel.; 0312 420 52 04

Faks: 0312 420 20 31

e-posta: resat.karagoz@tbınm.gov.tt
Adres: TBMM Halkla İlişkiler Binası Zemin Kat E-Z04 Çankaya-AN KARA
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iSIbli

Reşat KARAGÖZ
CHP Amasya Milletvekili

Bu bağlamda:

1. Yeşilırmak’ta yaşanan balık ölümlerinin kesin nedeni nedir? Bakanlığınız
olaydan haberdar olur olmaz hangi kurumlar vasıtasıyla ne tür müdahalelerde

bulunmuştur?
2. Irmak suyundan ve ölü balık örneklerinden alınan numunelerde hangi kimyasal

ve biyolojik analizler yapılmıştır? Bu analizlerin sonuçları kamuoyuyla ne zaman
paylaşılacaktır?

3. Toplu balık ölümlerinin yaşandığı bölgede son 30 gün içinde ne tür zirai
ilaçlama, sanayi deşarjı veya evsel atık tahliyesi gerçekleştirilmiştir? Bu
faaliyetler Bakanlığınız tarafından denetlenmiş midir?

4. Irmağa doğrudan ya da dolaylı olarak atık bırakma ihtimali olan özel veya
kamuya ait tesisler tespit edilmiş midir? Bu tesislerle ilgili denetim raporları
kamuya açık mıdır?

5. Amasya ve çevresinde daha önce benzer çevresel felaketler yaşanmış mıdır?
Yaşandıysa bu olaylara ilişkin alınan önlemler nelerdir ve neden bu önlemler bu

son olayda etkisiz kalmıştır?
6. Balık ölümlerinin yaşandığı bölgede içme suyu şebekeleri, tarımsal sulama

sistemleri ve hayvancılık faaliyetleri etkilenmiş midir? Vatandaşlara yönelik
herhangi bir uyarı ya da önlem alınmış mıdır?

7. Bu olayın çevresel etkileri bakımından kısa, orta ve uzun vadede yaratacağı
tahribatın tespiti için bir etki analiz çalışması yapılmakta mıdır?

8. Amasya’da ve genel olarak Türkiye’de akarsuların korunmasına yönelik
denetim ve yaptırım mekanizmaları yeterli midir? Bakanlığınızın bu

mekanizmaları güçlendirmeye dönük yeni bir düzenleme hazırlığı var mıdır?
9. Tarım ve Orman Bakanlığı ile Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı

arasında bu tür olaylarda koordineli müdahale için yürürlükte olan bir protokol

veya acil eylem planı var mıdır? Varsa bu olayda söz konusu plan işletilmiş
midir?

Tel.: 0312 420 52 04

Faks: 0312 420 20 31

e-posta: resat.karagoz@tbmm.gov.tr
Adres: TBMM Halkla İlişkiler Binası Zemin Kat E-Z04 Çankaya-ANKARA
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